
UNIVERSIDADE FEDERAL DO CARIRI

ATA  DA  1ª  REUNIÃO  EXTRAORDINÁRIA  DE 
2024  DO  NÚCLE  DOCENTE  ESTRUTURANTE 
DO CURSO DE MEDICINA DA FACULDADE DE 
MEDICINA  DA  UNIVERSIDADE  FEDERAL  DO 
CARIRI.

Aos sete dias do mês de março de dois mil e vinte e quatro, às dezesseis horas, realizou-

se  a  1ª  Reunião ordinária  do ano 2024 do Núcleo Docente Estruturante  do Curso de 

Medicina por meio de videoconferência, sob a presidência da Professora Patrícia Rosane 

Leite Figueiredo. Fizeram-se presentes os seguintes membros do Colegiado do Curso de 

Medicina: Cristiane Marinho Uchôa Lopes, Sally de França Lacerda Pinheiro, Emmanuela 

Quental Callou, Estelita Lima Candido e Carmem Ulisses Peixoto A Presidente iniciou a 

sessão  cumprimentando  todos  os  presentes  e  em  seguida  perguntou  se  houve 

justificativa para ausência dos membros que até o momento não haviam ingressado na 

reunião. Sem justificativas para as ausência de até então, a professora seguiu a reunião. 

Inclusão/Exclusão  de  Pauta: Sem  manifestações.  Pauta  Única: Criação  da  disciplina 

optativa "Nutrição, Alimentação e Saúde" com nova carga horária. A presidente do NDE, 

professora  Patrícia  Rosane  Leite  Figueiredo,  iniciou  a  reunião  explanando  sobre  a 

demanda de criação da disciplina optativa "Nutrição, Alimentação e Saúde" com carga 

horária ampliada. Foi destacado que a decisão de aumentar a carga horária da disciplina 

se justifica por duas principais razões: 1. Avaliação do MEC e recredenciamento do curso. 

Durante  a  última  visita  do  Ministério  da  Educação  (MEC)  para  o  processo  de 

recredenciamento do curso de Medicina, foi apontada uma avaliação negativa em relação 

à carga horária total  de disciplinas optativas,  considerada insuficiente para atender às 

exigências do curso. 2. Conteúdo Programático Extenso: Foi informado que a disciplina 

optativa "Nutrição,  Alimentação e  Saúde"  possui  um conteúdo programático extenso, 

com  mais  de  20  temas/aulas,  além  de  seminário,  estudo  dirigido,  mesa  redonda  e 

avaliações. A professora Sally Lacerda leu as considerações feitas ao colegiado do curso, 

que após discussões, concordou que a carga horária atual de 48 horas, conforme consta 

no Projeto Pedagógico  do Curso (PPC),  é  insuficiente  para  abranger  todo o conteúdo 

previsto, de forma eficaz. Proposta de Alteração: Considerando os pontos apresentados, a 

presidente  propôs  a  ampliação  da  carga  horária  da  disciplina  optativa  "Nutrição, 
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Alimentação  e  Saúde"  para  128  horas,  a  fim  de  garantir  a  adequação  ao  conteúdo 

programático  extenso  e  atender  as  exigências  do  MEC  quanto  à  carga  horária  de 

disciplinas  optativas.  

Após a explanação e discussão dos pontos, a proposta foi  posta em votação e o NDE 

deliberou, por unanimidade, pela criação da disciplina optativa "Nutrição, Alimentação e 

Saúde"  com carga  horária  de  128  horas,  conforme a  recomendação  do colegiado  do 

curso.

Nada mais havendo a tratar, a presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a 

reunião às 16h00, sendo esta ata lavrada e assinada por todos os membros presentes.

      Maria Alinele Lucena Soares                               Prof. Patrícia Rosane Leite Figueiredo
  Chefe do Apoio Administrativo                                              Coordenadora do Curso de Medicina
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